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Zavod za javno zdravstvo BPK Goražde od Zavoda za javno zdravstvo 
FBiH dobio na korištenje vrijednu opremu
Sarajevo, 10.1.2024. godine

Zavod za javno zdravstvo Federacije BiH ustu-
pio je na korištenje hematološki analajzer 
s radnom stanicom i čitač trakica za urin – 
urinometar Zavodu za javno zdravstvo Bosan-
sko-podrinjskog kantona Goražde u srijedu, 
10. siječnja 2024. godine u Sarajevu.

Vrijednu opremu je Naidi Dolo, voditeljici 
Službe za medicinsko laboratorijsku dijagno-
stiku Zavoda za javno zdravstvo BPK Goraž-
de uručio dr. Amir Čaušević, voditelj Službe 

za laboratorijska ispitivanja Zavoda za javno 
zdravstvo Federacije BiH.

Riječi zahvale Zavodu za javno zdravstvo Fe-
deracije BiH uputila je ravnateljica Zavoda za 
javno zdravstvo Bosansko-podrinjskog kanto-
na Goražde dr. Medina Bičo, istaknuvši kako 
će ova oprema značajno unaprijediti rad labo-
ratorija Zavoda za javno zdravstvo Bosansko-
podrinjskog kantona Goražde.

Održan simpozij „Ujedinjeni za zdravlje – mjesec borbe protiv 
karcinoma vrata maternice“
Ljubuški, 22.1.2024. godine

Zavod za javno zdravstvo Federacije BiH u par-
tnerstvu s Federalnim ministarstvom zdrav-

stva, UNFPA u BiH, UNICEF BiH, WHO u BiH 
i Udrugom Kap organizirao je simpozij naziva 
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„Ujedinjeni za zdravlje - mjesec borbe protiv 
karcinoma vrata maternice“ koji je održan 22. 
siječnja 2024. godine u Ljubuškom.

Sudjelovali su zdravstveni djelatnici i drugi 
domaći i međunarodni stručnjaci u ovoj obla-
sti iz cijele Federacije BiH koji su izlagali o kar-
cinomu cerviksa (vrata maternice), prevenciji 
i liječenju.

Ravnatelj Zavoda za javno zdravstvo FBiH 

prim. dr. sc. Siniša Skočibušić, dr. med. je ovom 
prigodom istaknuo kako je tema u javnosti do-
bro poznata, ali da u našem društvu treba do-
datno promovirati i informirati građane, osobi-
to u svjetlu imunizacije koja je u Federaciji BiH 
dostupna, učinkovita i besplatna, kao i da se 
mora još mnogo raditi kako bi ušli u svaki dom 
i to putem pedijatrijskih službi jer one zapravo 
imaju najviše kontakta s djecom. 

Održan koordinacijski sastanak za provedbu i promociju cijepljenja 
iz programa redovite imunizacije, imunizacije protiv HPV i COVID-19 
u Federaciji BiH
Ljubuški, 23.1.2024. godine

U organizaciji Zavoda za javno zdravstvo Fede-
racije BiH, 23. siječnja 2024. godine u Ljubuš-
kom je održan redoviti koordinacijski sastanak 
predstavnika zavoda za javno zdravstvo u Fe-
deraciji BiH i Federalnog ministarstva zdravstva 
s međunarodnim partnerima i drugima koji 
pružaju potporu imunizaciji u Federaciji BiH.

Sastanku su nazočili predstavnici Zavoda za 
javno zdravstvo Federacije BiH, Federalnog 
ministarstva zdravstva, županijskih zavoda 

za javno zdravstvo, predstavnici UNICEF BiH, 
Svjetske zdravstvene organizacije u BiH i 
UNFPA u BiH.

Tijekom bogatog programa sastanka ana-
lizirane su zajedničke aktivnosti provedene 
u prethodnom razdoblju i ostvareni rezulta-
ti te definirani prioriteti u provedbi redovite 
imunizacije djece i mladeži, cijepljenja protiv 
humanog papiloma virusa (HPV) i cijepljenja 
protiv COVID-19 u Federaciji BiH.
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U OVOM BROJU IZDVAJAMO:

Zavod za javno zdravstvo Federacije Bosne i Hercegovine darovao 
knjižnična izdanja na trajno korištenje knjižnicama u Mostaru i 
Sarajevu
Ravnatelj Zavoda za javno zdravstvo Fede-
racije BiH prim. mr. sc. Siniša Skočibušić, dr. 
med. predao je na trajno korištenje Narodnoj 
knjižnici Hercegovačko-neretvanske županije 
i Nacionalnoj i univerzitetskoj biblioteci BiH 
knjižnična izdanja iz knjižničnog fonda zavod-
ske biblioteke, što predstavlja doprinos Zavo-
da obogaćivanju njihovog knjižničnog fonda.

Tom prigodom dr. Skočibušić je istaknuo 
da je Zavod institucija koja prepoznaje važ-
nost intelektualnog rasta i obrazovanja te je 
zbog toga odlučio podržati Narodnu knjižnicu 

Hercegovačko-neretvanske Županije i Nacio-
nalnu i univerzitetsku biblioteku BiH u njiho-
vim nastojanjima da osiguraju raznolikost i 
kvalitetu svog knjižničnog fonda, uz želju da 
ova primopredaja rezultira još kvalitetnijom i 
plodnijom suradnjom izmedu ovih institucija 
te da knjižnični fond postane još snažniji i ra-
znolikiji za korist budućih naraštaja. 

Ravnatelj Nacionalne i univerzitetske bibli-
oteke BiH proglasio je dr. Sinišu Skočibušića 
počasnim članom knjižnice te mu tom prigo-
dom uručio počasnu člansku karticu. 



5BILTEN ZAVODA ZA JAVNO ZDRAVSTVO FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE 5

Zavod za javno zdravstvo Federacije BiH organizirao prijem za 
predstavnike medija
Zavod za javno zdravstvo Federacije BiH orga-
nizirao je prijem za predstavnike medija 16. 
siječnja 2024. godine u Organizacijskoj jedini-
ci u Sarajevu.

Tom prigodom ravnatelj dr. Skočibušić ista-
knuo je važnost medija kao partnera u kreira-
nju i zagovaranju javnih politika, primarno u 
zdravstvu te pojasnio kako je cilj ovog prije-
ma da se u svečanijem i opuštenijem ozračju 
zahvalimo medijima na partnerstvu, suradnji 
i trudu u izvještavanju o redovitim aktivno-
stima i projektima Zavoda za javno zdravstvo 
Federacije BiH u protekloj 2023. godini i pred-
stavimo prioritete i planove Zavoda u 2024. 
godini. Izrazio je očekivanja i želje da suradnja 
s medijima na unaprjeđenju javnoga zdravlja 

u Federaciji BiH u budućem razdoblju bude 
još kvalitetnija i opsežnija.

Pomoćnica ravnatelja za medicinske poslo-
ve i voditeljica Sektora javnog zdravstva prof. 
dr. sc. Aida Ramić Čatak, dr. med. govorila je 
o važnosti suradnje medija i Zavoda ističući 
da ona treba biti ne samo prijateljska, već i 
kontinuirana i sistemska. Naglasila je kako je 
zajednička želja da budemo u službi zaštite 
zdravlja građana i da poruke koje šaljemo za-
ista imaju utjecaj na njihovo znanje, stavove 
i ponašanje da što zdravije i kvalitetnije žive, 
kao i da poruke koje šaljemo trebaju biti isti-
nite, pravovremene, zasnovane na naučnim i 
stručnim dokazima i da dolaze iz izvora kakve 
su respektabilne javnozdravstvene ustanove.
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Edukativno predavanje o hepatitisu B za studente u Mostaru
Mostar, 24.1.2024. godine

Zavod za javno zdravstvo Federacije BiH orga-
nizirao je edukativno predavanje o hepatitisu 
B za studente Medicinskog fakulteta i Fakul-
teta zdravstvenih studija Sveučilišta u Mosta-
ru koje je održano 24. siječnja 2024. godine 
u velikom amfiteatru Medicinskog fakulteta 
Sveučilišta u Mostaru.

Hepatitis B je ozbiljna bolest koja može imati 
dugotrajne posljedice. Oko 90% zaraženih nije 

svjesno da žive s tom bolešću. Prema podaci-
ma Svjetske zdravstvene organizacije (SZO), 
svake godine se u svijetu otkrije 1,5 milijuna 
novih slučajeva zaraze virusom hepatitisa B.

Predavanje su održali predstavnici Zavoda 
za javno zdravstvo FBiH Barbara Knežević, dr. 
med. i Mirko Međugorac, dr. med., a naglasak 
je stavljen na važnost cijepljenja protiv ovog 
virusa.

Učešće Zavoda za javno zdravstvo FBiH u promotivnom događaju: 
Inicijative mladih za EU integracije
Sarajevo, 26.1.2024. godine

Zavod za javno zdravstvo Federacije BiH uče-
stvovao je u realizaciji promotivnog događa-
ja „Inicijative mladih za EU integracije“ koji je 
održan 26.1.2024. godine u hotelu Hollywood 
u Sarajevu, u organizaciji Udruženja PROI, pod 
pokroviteljstvom Instituta za razvoj mladih 
KULT i u partnerstvu s Centrom za edukaciju 
mladih Travnik i Omladinskim pokretom Re-
volt, Tuzla.

Događaj je dio projekta „Inkubator zago-

varačkih inicijativa mladih“ čiji je cilj istaknuti 
angažman mladih u oblasti vladavine prava i 
ljudskih prava na putu EU integracija Bosne i 
Hercegovine, s fokusom na borbu protiv ko-
rupcije i nasilja nad ženama u BiH. 

Potporu inicijativama dala je i Aurelie Val-
tat, šefica političkog odjela i odjela za europ-
ske integracije EU Delegacije u BiH. Ovom 
prigodom predstavljena je i kampanja „Snaga 
mladih je most ka Europi“.
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Certifikat Dječjem vrtiću Ljubuški o aktivnom sudjelovanju u 
promotivnoj kampanji za unaprjeđenje ishrane djece
Ljubuški, 31.1.2024. godine

Predstavnice Zavoda za javno zdravstvo Federa-
cije BiH dr. sc. Aida Filipović Hadžiomeragić, dr. 
med., voditeljica Odjela za higijenu i zdravstvenu 
ekologiju Zavoda za javno zdravstvo Federacije 
BiH i dr. sc. Aida Vilić Švraka dr. med., viši stručni 
suradnik iz oblasti higijene i zdravstvene ekolo-
gije u Odjelu za higijenu i zdravstvenu ekologiju 
posjetile su Dječji vrtić Ljubuški 31.1.2024. godi-
ne i uručile certifikat ovoj javnoj ustanovi o ak-
tivnom sudjelovanju u promotivnoj kampanji za 
unaprjeđenje ishrane djece i obilježavanju Dana 
cjelovitih žitarica 2023. godine.

U vrtiću su provedene aktivnosti mjerenja 
kvalitete zraka u zatvorenim prostorima i ana-
liza kvalitete dječjih obroka. Cilj je bio stjecanje 
uvida u kvalitetu zraka zatvorenog prostora 
u vrtiću, a služit će kao osnova za donošenje i 
provođenje relevantnih preventivnih mjera i 
podizanje stupnja znanja odgajatelja i drugih 
djelatnika, roditelja i djece, kao i šire vrtićke za-
jednice o značaju čistog zraka u zaštiti od respi-
ratornih oboljenja. Provedeno je mjerenje kva-
litete zraka u prostorijama mobilnim mjernim 
aparatima.
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Predstavnice Zavoda za javno zdravstvo Tuzlanskog kantona u 
posjeti Odjelu za higijenu i zdravstvenu ekologiju Zavoda za javno 
zdravstvo Federacije BiH
Sarajevo, 1.2.2024. godine

Zavod za javno zdravstvo Federacije BiH je tije-
kom studenog i prosinca 2023. godine proveo 
mjerenje kvalitete zraka zatvorenog prostora u 
osam vrtića na području Kantona Sarajevo, Tu-
zlanskog kantona i Zapadnohercegovačke žu-
panije. S tim u vezi, u Sarajevu je 1.2.2024. go-
dine održan sastanak predstavnika Zavoda za 
javno zdravstvo Federacije BiH i predstavnika 
Zavoda za javno zdravstvo Tuzlanskog kantona.

Sastanku su u ime Zavoda za javno zdrav-
stvo FBiH prisustvovale dr. sc. Aida Filipović 
Hadžiomeragić, dr. med, zatim dr. sc. Aida 

Vilić Švraka, dr. med. i Nejra Hadrović iz Služ-
be za promociju zdravlja, a u ime Zavoda za 
javno zdravstvo Tuzlanskog kantona doc. dr. 
sc. Selma Azabagić i dr. Nadina Nuhbegović.

Tom prigodom gošćama je, kao potpora za 
njihov budući rad, uručen edukativno - pro-
motivni materijal koji je distribuiran osoblju 
vrtića (posteri i informativni letci).

U prijateljskom i srdačnom razgovoru su-
govornice su iskazale obostrani interes za još 
uspješniju suradnju u realizaciji zajedničkih 
aktivnosti u budućem razdoblju.
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Mjerenje kvalitete zraka zatvorenog prostora u vrtićima u Federaciji BiH
Federacija BiH, 2024. godine

Uzimajući u obzir štetni utjecaj zagađivača 
zraka zatvorenog prostora na zdravlje ljudi, 
posebice osjetljivih populacionih skupina, 
Zavod za javno zdravstvo Federacije BiH je 
uz potporu UNICEF BiH, korištenjem mobilne 
opreme za mjerenje kvalitete zraka zatvore-
nog prostora, proveo mjerenje zračnih po-
lutanata u osam vrtića u Kantonu Sarajevo, 
Tuzlanskom kantonu i u Županiji Zapadno-
hercegovačkoj.

Rezultati mjerenja su pokazali da u nave-
denim vrtićima izmjerene koncentracije po-
lutanata zraka ne predstavljaju značajan ri-
zik za zdravlje djece, ali i da se u većini vrtića 

prostorije nedovoljno provjetravaju. Općeni-
to, bolji kvalitet zraka je bio u prostorijama 
vrtića koji se nalaze u sredinama s dobrim 
kvalitetom ambijentalnog zraka (zrak vanj-
skog prostora), kao i u vrtićima koji su imali 
prostranije sobe i manje skupine djece.

Osim mjerenja kvalitete zraka u prostori-
jama vrtića, projektne aktivnosti su uključile 
i edukativne radionice s nastavnim osobljem 
vrtića o zagađivačima zraka zatvorenog pro-
stora i mjerama zaštite od njihovog štetnog 
djelovanja. Na radionicama su predstavljeni i 
edukativno – promotivni materijali za nastav-
nike i roditelje koji su distribuirani vrtićima.

Predstavnici Zavoda za javno zdravstvo FBiH na sastanku 
Izvršnog tima za oblast zdravstvene zaštite u Strategiji za mlade 
Federacije BiH
Sarajevo, 13.2.2024.

Predstavnici Zavoda za javno zdravstvo Fede-
racije BiH, Federalnog ministarstva zdravstva, 
Zavoda zdravstvenog osiguranja i reosigura-
nja Federacije BiH, Institut za razvoj mladih 
KULT i Vijeće mladih Federacije BiH koji čine 
Izvršni tim u oblasti zdravstvene zaštite u Stra-
tegiji za mlade Federacije BiH, održali su svoj 
prvi sastanak 13. veljače 2024. godine.

Predstavnica Zavoda za javno zdravstvo 
FBiH u Izvršnom timu u oblasti zdravstvene 

zaštite je dr. sc. Aida Filipović Hadžiomeragić, 
dr. med., voditeljica Odjela za higijenu i zdrav-
stvenu ekologiju Zavoda za javno zdravstvo 
Federacije BiH.

Tijekom sastanka predstavnici tima su upo-
znati s institucionalnim nadležnostima i pro-
gramima koje se provode u korist mladeži, 
odnosno zakonskim okvirima unutar kojih in-
stitucije djeluju, a koji reguliraju oblast zdrav-
stva. 
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Obilježen Međunarodni dan djece oboljele i liječene od raka
Sarajevo, 15.2.2024. godine

Udruženje „Srce za djecu oboljelu od raka“, u 
suradnji s Federalnim ministarstvom zdravstva, 
Federalnim ministarstvom rada i socijalne poli-
tike, Zavodom za javno zdravstvo FBiH i Klinič-
kim centrom Univerziteta u Sarajevu, obilježilo 
je 15. veljače – Međunarodni dan djece obolje-
le i liječene od raka okruglim stolom o temi „Put 
liječenja djece oboljele od malignih bolesti“.

Na okruglom stolu se kroz izlaganja i panel 
diskusiju predstavnika FMZ-a, ZZJZFBiH, me-
dicinskog osoblja s Hematoonkološkog odje-
la Pedijatrijske klinike KCUS-a i Sveučilišne 
bolnice Mostar, izlaganja članova i stručnog 
osoblja Udruženja “Srce za djecu” te ostalih 

gostiju iz važnih institucija diskutiralo o naj-
većim izazovima s kojima se susreću roditelji i 
djeca oboljela od raka u BiH. 

Komplikovan put liječenja djece oboljele od 
malignih bolesti, nepostojanje zakonske regu-
lative vezane uz bolovanje roditelja oboljele 
djece tijekom intenzivnog bolničkog liječenja, 
nepostojanje sustava praćenja kasnih poslje-
dica liječenja te unaprjeđenje evidencija u 
oblasti zdravstva samo su neki od izazova s 
kojima se susreću djeca i mladež oboljela od 
raka kao i njihovi roditelji/skrbnici te je po-
trebno unaprijediti sustav i pomoći onima koji 
se nose s težinom dijagnoza malignih bolesti.
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U časopisu Eurosurveillance objavljen znanstveni članak o tekućoj 
epidemiji morbila u FBiH
U uglednom europskom, recenziranom, znan-
stvenom časopisu “Eurosurveillance”, posve-
ćenom epidemiologiji, nadzoru, prevenciji i 
kontroli zaraznih bolesti, objavljen je članak 
o tekućoj epidemiji morbila u Federaciji BiH, 
autora: Sanjin Musa, Irma Salimović Bešić, Ja-
smina Brkić Džambić, Nijaz Tihić, Anisa Bajra-
mović, Suzana Arapčić, Amela Dedeić Ljubo-
vić, Siniša Skočibušić.

Tema članka je treća i još uvijek aktualna 
epidemija morbila u Federaciji BiH u posljed-
njih deset godina, koja je započela u Tuzlan-
skom kantonu u prosincu 2023. godine te 
izazovi u postizanju potrebnog obuhvata imu-
nizacijom djece i mladeži za eliminaciju mor-
bila.

Članak možete čitati na: https://www.euro-
surveillance.org/
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Održan sastanak predstavnika Zavoda za javno zdravstvo FBiH i 
Državne regulatorne agencije za radijacijsku i nuklearnu sigurnost BiH
Sarajevo, 28.2.2024. godine

Predstavnici Zavoda za javno zdravstvo Federaci-
je BiH na čelu s ravnateljem prim. mr. sc. Sinišom 
Skočibušićem, dr. med. razgovarali su u Sarajevu, 
28. veljače 2024. godine s ravnateljem Državne 
regulatorne agencije za radijacijsku i nuklearnu 
sugurnost BiH Ivanom Lasićem, mag. phys. i nje-
govim suradnicima o unaprjeđenju nuklearne i 
radijacijske sigurnosti u Bosni i Hercegovini. Ri-
ječ je o prvom sastanku dvojice ravnatelja, iako 
suradnja ovih institucija traje godinama.

Razgovarano je o privremenom centralnom 
skladištu istrošenih radioaktivnih izvora/radi-
oaktivnog otpada koje je smješteno u Rakovici 

(KS). Zajednički je utvrđeno da se mora uložiti 
dodatni napor da se osiguraju sredstva za kon-
dicioniranje i sigurno skladištenje postojećeg 
radioaktivnog materijala, kao i preduvjeti za 
buduće skladištenje istog. Razgovarano je i o 
uključivanju Zavoda za javno zdravstvo Fede-
racije BiH u istraživanje nultog stanja radioak-
tivnosti kroz Koordinacijsko tijelo o Trgovskoj 
gori na državnoj razini. Zavod za javno zdrav-
stvo Federacije BiH je izrazio spremnost da, u 
sklopu svojih aktivnosti, stavi na raspolaganje 
kadar i materijalno-tehnička sredstva za ovu 
važnu aktivnost.
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Sastanak Stručnog savjetodavnog tijela za imunizaciju Federalnog 
ministarstva zdravstva
Sarajevo, 4.3.2024. godine

Stručno savjetodavno tijelo za imunizaciju Fe-
deralnog ministarstva zdravstva (SST) održalo 
je svoj redoviti sastanak 4. ožujka 2024. godi-
ne u Organizacijskoj jedinici Zavoda za javno 
zdravstvo Federacije BiH u Sarajevu.

Predstavljen je novi saziv Stručnog savje-
todavnog tijela za imunizaciju Federalnog 
ministarstva zdravstva koji će svojim ljudskim 

i profesionalnim kvalitetama nastaviti dopri-
nositi unaprjeđenju programa imunizacije u 
Federaciji BiH te obavještavati stručnu jav-
nost i stanovništvo o relevantnim temama i 
preporukama vezanim uz imunizaciju. Članovi 
SST-a upoznati su s Poslovnikom o radu i Stan-
dardnim operativnim procedurama u procesu 
donošenja preporuka.
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Održan drugi sastanak Radne grupe za izradu Strategije za mlade 
Federacije BIH
Sarajevo, 6.3.2024. godine

Drugi sastanak Radne grupe za izradu Strate-
gije za mlade Federacije BiH koju čini devet-
naest federalnih institucija te predstavnici/ce 
Vijeća mladih Federacije BiH, uz stručno-kon-
sultantsku potporu Instituta za razvoj mladih 
KULT, održan je početkom ožujka 2024. godi-
ne.

Na sastanku su određeni strateški ciljevi i 
mjere koje će biti sadržane u strateškoj plat-
formi, a do kraja ožujka 2024. godine očekuje 
se dovršetak strateške platforme koja će biti 

dostupna javnosti i otvorena za komentiranje 
i prijedloge unaprjeđenja.

Radna grupa za izradu Strategije za mlade 
Federacije BiH do sada je formirala Izvršne ti-
move koji su podijeljeni u sedam različitih te-
matskih oblasti, a predstavnica Zavoda za jav-
no zdravstvo Federacije BiH u Izvršnom timu 
u oblasti zdravstvene zaštite je dr. sc. Aida 
Filipović Hadžiomeragić dr. med., voditeljica 
Odjela za higijenu i zdravstvenu ekologiju Za-
voda za javno zdravstvo Federacije BiH.

Aktivnosti ZZJZFBiH na mapiranju dostupnosti zdravstvenih resursa i 
usluga u domenu prevencije raka vrata maternice i raka dojke 
Federacija BiH, ožujak 2024. godine

S ciljem izrade sveobuhvatnog Programa 
prevencije raka vrata maternice i raka dojke 
u Federaciji BiH, Zavod za javno zdravstvo 
Federacije BiH u suradnji s Federalnim mini-
starstvom zdravstva i UNFPA BiH (Populacijski 
fond Ujedinjenih nacija) započeo je aktivnosti 
na mapiranju dostupnosti zdravstvenih resur-
sa i usluga u domenu prevencije raka vrata 
maternice i raka dojke. Istraživanje je povjere-
no Zavodu za javno zdravstvo Federacije BiH.

Do sada je Zavod za javno zdravstvo Fede-
racije BiH, uz potporu UNFPA BiH, sačinio me-
todologiju istraživanja koja će se primjenjivati 
i Upitnik s nizom općih, specifičnih i stručnih 

pitanja o resursima, prevenciji, dijagnostici i te-
rapiji raka vrata maternice i raka dojke u zdrav-
stvenim ustanovama u javnom i privatnom 
vlasništvu, koje se bave zaštitom zdravlja žena 
u Federaciji BiH. Zavod je formirao istraživački 
tim tj. skupinu istraživača u zdravstvu, struč-
njaka iz kantonalnih zavoda za javno zdravstvo, 
koji će u narednom razdoblju provoditi istraži-
vanje/mapiranje u odabranim ustanovama.

Na čelu Istraživačkog tima je prof. dr. sc. 
Aida Ramić Čatak, dr. med., pomoćnica ravna-
telja za medicinske poslove i voditeljica Sek-
tora javnog zdravstva Zavoda za javno zdrav-
stvo Federacije BiH. 
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Učešće predstavnika Zavoda za javno zdravstvo Federacije BiH na 
Drugoj međunarodnoj konferenciji o teretu bolesti
Trst, 14.-15.3.2024. godine

Predstavnici Zavoda za javno zdravstvo Fede-
racije BiH učestvovali su na Drugoj međuna-
rodnoj konferenciji o teretu bolesti koja se 
održala u Trstu 14. i 15. ožujka 2024. godine. 
Konferencija je okupila istaknute stručnjake 
iz oblasti javnog zdravstva, među kojima su 
bili i predstavnici Zavoda za javno zdravstvo 
Federacije BiH dr. sc. Šeila Cilović-Lagarija, 
dr. stom., voditeljica Službe za biostatistiku 
i informatiku i Benjamin Halilbašić dr. dent. 

med., specijalizant socijalne medicine i org. 
zdravstvene zaštite, koji su predstavili indika-
tore tereta bolesti (YLL) koji prikazuju godine 
izgubljenog života zbog prerane smrtnosti za 
određena oboljenja u Federaciji BiH.

Konferencija je obuhvatila različite temat-
ske sesije koje su istražile aspekte poput utje-
caja klimatskih promjena na zdravlje, meto-
dologije istraživanja tereta bolesti te primjene 
kliničkih podataka u procjeni tereta bolesti.
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Učešće Zavoda za javno zdravstvo Federacije BiH u panel diskusiji 
“Pravičnost u pristupu zdravstvenim uslugama osobama s Down 
sindromom”
Sarajevo, 21.3.2024. godine

Predstavnice Zavoda za javno zdravstvo Fe-
deracije BiH učestvovale su u panel diskusiji 
naziva “Pravičnost u pristupu zdravstvenim 
uslugama osobama s Down sindromom”, 
održanoj 21.3.2024. godine, u Hotel Europe 
u Sarajevu, u organizaciji Udruženja Život s 
Down sindromom i Federalnog ministarstva 
zdravstva. 

Skup je realiziran u povodu Svjetskog dana 
osoba s Down sindromom, kao dio global-
ne kampanje podizanja svijesti o važnosti 

preventivnog praćenja zdravstvenog stanja 
osoba s Down sindromom i pravednog pri-
stupa zdravstvenim uslugama, a bio je prilika 
za predstavljanje Postupnika za preventivno 
i sistematsko praćenje zdravstvenog stanja 
osoba s Down sindromom, Preporuka za osi-
guranje pravičnosti u pružanju zdravstvenih 
usluga osobama s Down sindromom i prijed-
loga za unaprjeđenje zdravstvene i socijalne 
skrbi za ovu vulnerabilnu populacijsku sku-
pinu.

Obilježavanje Svjetskog dana voda 2024. – “Voda za mir”
Mostar, 22.3.2024. godine

U cilju obilježavanja Svjetskog dana voda u pe-
tak, 22.3.2024. godine u Srednjoj medicinskoj 
školi “Sestre Milosrdnice” u Mostaru održana 
je javna tribina o vodi za učenike, profesore i 
vannastavno osoblje.

Tribina je organizirana u suradnji sa Zavo-
dom za javno zdravstvo Federacije BiH. Gost i 

predavač na tribini bio je Nino Brajković, dipl. 
ing. prehrambene tehnologije i spec. tehno-
loške mikrobiologije, koji je govorio o ulozi Za-
voda u praćenju higijenske ispravnosti vode za 
piće – kako vodovodne, tako i flaširane vode 
te vode iz bunara i čatrnja, s posebnim osvr-
tom na praćenje mikroplastike u vodi.
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Zavod za javno zdravstvo FBiH i Crveni križ Federacije BiH obilježili 
Svjetski dan borbe protiv tuberkuloze
Sarajevo, 24.3.2024. godine

Zavod za javno zdravstvo Federacije BiH i Crve-
ni križ Federacije BiH obilježili su danas u Sara-
jevu Svjetski dan borbe protiv tuberkuloze.

Tom prigodom su, na sva pitanja o tuber-
kulozi i čimbenicima rizika za obolijevanje kao 
i socijalnim posljedicama koje nastaju zbog 
ove bolesti, medijima odgovarali stručnjaci iz 
Službe za promociju zdravlja Zavoda za javno 
zdravstvo FBiH, kao i predstavnici Crvenog kri-
ža FBiH.

Istaknuto je kako tuberkuloza uglavnom 
pogađa odrasle osobe u njihovim najproduk-
tivnijim godinama ali i da su sve dobne skupi-
ne u opasnosti te da je oko 10,6 miliona ljudi 

diljem svijeta 2022. godine oboljelo od TB (od 
toga je više od 80% novih i smrtnih slučajeva 
registrirano u zemljama s niskim i srednjim 
prihodima).

Zavod za javno zdravstvo Federacije BiH značajna institucija u zaštiti 
stanovništva od biološke opasnosti
Mostar, 26.3.2024. godine

Ravnatelj Zavoda za javno zdravstvo Federacije 
BiH prim. mr. sc. Siniša Skočibušić, dr. med. sa 
suradnicima, razgovarao je 26.3.2024. godine 
u Mostaru s članovima ekspertnog tima Pro-
jekta “Biosigurnost i biozaštita na prvoj crti 
obrane u zemljama istočne i jugoistočne Euro-
pe (SEEE)“ o nizu tema vezanih uz biosigurnost 

i biozaštitu, a posebice o ulozi Zavoda u zaštiti 
stanovništva od biološke opasnosti i o sudjelo-
vanju Zavoda u projektnim aktivnostima.

Vijeće ministara BiH je 20.3.2023. godine za-
dužilo Ministarstvo obrane BiH da bude nosi-
telj projekta „Biosigurnost i biozaštita na prvoj 
crti obrane u SEEE“ koji je odobrila Europska 
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unija te da provede koordinaciju i realizaciju 
projektnih aktivnosti u suradnji s institucijama 
BiH, entiteta i Brčko Distrikta BiH.

Predstavnik Zavoda za javno zdravstvo FBiH 

u Projektu je doc. dr. sc. Daniel Maestro, vo-
ditelj Odjela mikrobioloških ispitivanja hrane, 
vode i predmeta opće uporabe Službe za la-
boratorijska ispitivanja OJ Sarajevo.
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